

методологични и ресурсни ограничения. Причина за това са естеството и многообразието на процесите и проблемите в териториален аспект, трудностите по тяхното информационно осигуряване, липсата на достатъчно професионален и практически опит, недостигът на трудови и финансови ресурси и т.н. Явно използването на един такъв подход е трудно реализуема, почти неизпълнима задача. Такъв начин на решаване на проблема не се наблюдава и в страните, в които отдавна се провеждат териториални изследвания въз основа на статистическата информация или специално организирани мониторингови наблюдения.

Вторият подход се основава на даване на приоритети при изследването на процесите. По същността си това е **избирателен подход**. За критерии при определянето на приоритетите могат да се използват например актуалността на даден проблем за страната като цяло, специфичните процеси, пораждащи остри регионални проблеми, традиционно изучаваните процеси, потребностите на социалната практика и управлението, бизнеспоръчките, възможностите за информационно осигуряване и други.

Опитът на страните с традиции в териториалните изследвания и анализи показва, че избирателният, приоритетен подход дава възможност за поетапно изграждане и разширяване на системата от териториални изследвания, т.е. те се ориентират към модулна структура - към един изучаван и оценен процес се прибавя следващият и т.н. Такъв подход е практически възможен и има редица предимства: не създава излишно напрежение във функционирането на статистическата информационна система; води до рационално използване на трудовите, финансовите и организационните ресурси на системата; създават се предпоставки за мултиплициране на постигнатите методологични и методични решения между регионалните служби на статистиката; използва се придобитият професионален опит и т.н.

ПРОБЛЕМИ ПО ИНФОРМАЦИОННОТО ОСИГУРЯВАНЕ НА РЕГИОНАЛНИТЕ АНАЛИЗИ

За постигане на целите, дефинирани съобразно предмета на регионалните анализи, от изключителна важност са **изборът и осигуряването на показатели** с надеждна емпирична доказателственост за разкриване и характеризиране на териториалните процеси, тяхната корелационна зависимост и връзките им с макропроцесите в страната.